
 

 

Comune di Pescate 
Provincia di Lecco 

 
ORIGINALE 

 
 

DELIBERAZIONE N. 30 DEL 13.10.2021 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE  

Consiglio Comunale 
 

OGGETTO : ESAME  DELLE  CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E 
COMPATIBILITA DEGLI ELETTI          

 
 

L’anno duemilaventuno addi tredici del mese di ottobre alle ore 20:30  
Nell’apposita sala delle adunanze consigliari. Previa notifica degli inviti personali, avvenuta 
nei termini e modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria di 
prima convocazione. 
L’Ing. DE CAPITANI DANTE – Sindaco – assume la presidenza. 
Partecipa il Segretario Comunale DOTT.SSA TUTORE VIVIANA con funzioni consultive, 
referenti, di assistenza il quale procede all’appello nominale e alla redazione del seguente 
verbale. 
Risultano: 
 

N. Cognome e Nome Qualifica Presente Assente 

1 DE CAPITANI DANTE SINDACO Si     No 
2 NARDO FRANCESCO CONSIGLIERE Si     No 
3 LOMBARDI MIRIAM VICE SINDACO Si     No 
4 TAGLIAFERRI ENZO CONSIGLIERE Si     No 
5 
6 
7 
8 

SPADAROTTO IVAN 
VALSECCHI ELIO 
ALDEGHI CARLO 
BORGHETTI FAUSTO 

CONSIGLIERE 
CONSIGLIERE 
CONSIGLIERE 
CONSIGLIERE 

Si     No 
Si     No 
Si     No 
Si     No 

9 TORCHIO MARTINA CONSIGLIERE Si     No 
10 MEGNA CINZIA CONSIGLIERE Si     No 
11 LIBRIZZI VITTORIO CONSIGLIERE Si     No 

 
Constatata la presenza del numero legale degli intervenuti, il Presidente invita il Consiglio a 
trattare la pratica segnata all’ Ordine del Giorno. 
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OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA’, ELEGGIBILITA’ E COMPATIBILITA’ DEGLI 

ELETTI. 

 

IL SINDACO 

 

Preliminarmente, ringrazia tutti i Consiglieri Comunali per la puntuale presenza e dà il benvenuto ai cinque 

nuovi Consiglieri Comunali Dr. Tagliaferri Enzo, Sig. Borghetti Fausto, Sig.ra Megna Cinzia e Sig. Librizzi 

Vittorio, oltre al Dr. Nardo Francesco, che nella precedente Amministrazione Comunale ha rivestito la 

carica di Assessore Comunale esterno. Augura a tutti i Consiglieri Comunali un buon lavoro, finalizzato al 

bene della comunità pescatese. 

Dopodichè, dà atto che la presente seduta è di insediamento del Consiglio Comunale eletto nelle 

consultazioni amministrative dei giorni 3 e 4 Ottobre 2021. Quindi, 

 

RIFERISCE 

 

Che la convocazione del Consiglio Comunale è stata disposta dal Sindaco eletto nelle predette 

consultazioni, il quale, ai sensi dell’Art. 40, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000, assume la presidenza; 

Che il Consiglio Comunale, ai sensi dell’Art. 41 del D.Lgs. n. 267/2000, nella seduta immediatamente 

successiva all’elezione, prima di deliberare su qualsiasi altro argomento, deve esaminare le condizioni di 

candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti; 

Che le cause di incandidabilità degli eletti sono previste dall’Art. 10 del D.Lgs. n. 235/2012; 

Che il Titolo III, Capo II, del D.Lgs. n. 267/2000, invece, disciplina le cause di ineleggibilità ed incompatibilità 

degli eletti; 

 

INVITA 

 

Tutti i Sigg. Consiglieri Comunali ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi di 

incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità degli eletti previsti dall’Art. 10 del D.Lgs. n. 235/2012 e dal 

Titolo III, Capo II, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA la Relazione del Sindaco; 

ESAMINATO il Verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione, nella parte relativa alla proclamazione degli 

eletti, conservato agli atti presso l’Ufficio Elettorale; 
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DATO ATTO che i risultati delle consultazioni amministrative sono stati resi noti in data 08.10.2021, tramite 

manifesto affisso all’Albo Pretorio on-line ed in altri luoghi pubblici, ai sensi dell’Art. 61 del Testo Unico 

delle Leggi recanti norme per la composizione e l’elezione degli Organi delle Amministrazioni Comunali, 

approvato con Decreto del Presidente della Repubblica n. 570/1960 e successive modifiche ed integrazioni; 

DATO ATTO, altresì, che ai Consiglieri Comunali eletti è stata tempestivamente notificata l’avvenuta 

elezione, così come risulta dalle relate di notifica depositate agli atti presso l’Ufficio Segreteria; 

DATO ATTO, inoltre, che, né in sede di svolgimento della succitata Adunanza dei Presidenti di Sezione, né 

successivamente, sono stati denunciati motivi di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità degli 

eletti; 

PRECISATO che l’esame delle condizioni di cui trattasi dev’essere operato, oltre che nei confronti dei 

Consiglieri Comunali, anche in quelli del Sindaco neo-eletto; 

Nessuno avendo chiesto la parola e RILEVATA, quindi, la totale assenza dei suddetti motivi; 

ACCERTATA, pertanto, la regolarità delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità del Sindaco 

e dei Consiglieri Comunali eletti; 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

ACQUISITO, ai sensi e per gli effetti dell’Art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, il parere di regolarità 

tecnica da parte del Responsabile dell’Area Amministrativa Economico-Finanziaria; 

Con votazione favorevole resa all’unanimità; 

 

DELIBERA 

 

1. DI CONVALIDARE, per le motivazioni di cui in premessa, i risultati dell’elezione diretta del Sindaco 

e dei seguenti Consiglieri Comunali, tutti aventi i requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti 

dalla Legge e per i quali non sussistono condizioni di incompatibilità: 

 

NOMINATIVO LISTA 

DE CAPITANI DANTE Pescate per le Libertà 

NARDO FRANCESCO Pescate per le Libertà 

LOMBARDI MIRIAM Pescate per le Libertà 

TAGLIAFERRI ENZO Pescate per le Libertà 

SPADAROTTO IVAN Pescate per le Libertà 

VALSECCHI ELIO Pescate per le Libertà 

ALDEGHI CARLO Pescate per le Libertà 

BORGHETTI FAUSTO Pescate per le Libertà 

TORCHIO MARTINA Pescate per le Libertà 
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MEGNA CINZIA Pescate per le Libertà 

LIBRIZZI VITTORIO Pescate per le Libertà 

 

2. DI DISPORRE, ai sensi dell’Art. 32, comma 1, della Legge n. 69/2009, la pubblicazione della 

presente Deliberazione all’Albo Pretorio on-line, per 15 giorni consecutivi, nell’apposita sezione 

del sito istituzionale del Comune. 

3. DI DARE ATTO che la presente Deliberazione viene pubblicata nella sezione “Amministrazione 

Trasparente”, alla voce “Provvedimenti”, in attuazione del D.Lgs. n. 33/2013, in materia di 

trasparenza amministrativa. 

4. DI INDIVIDUARE quale Responsabile del Procedimento, ai fini della corretta e puntuale 

attuazione di quanto deliberato, la Rag. Riva Luisella, Responsabile dell’Area Amministrativa 

Economico-Finanziaria. 

5. DI DICHIARARE il presente Atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’Art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di procedersi con quanto deliberato. 
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PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

 

Ai sensi dell’Art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 

tecnica. 

 

        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

         Riva Rag. Luisella 

Pescate, 8 Ottobre 2021 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

   
   

IL PRESIDENTE 
  DE CAPITANI DANTE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA TUTORE VIVIANA 

     
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Il sottoscritto Segretario certifica che la suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’Art. 134, 4° comma, del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali – 
D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267, in data 13.10.2021. 
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA TUTORE VIVIANA 

 
AVVISO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario dichiara che la presente Deliberazione è stata pubblicata nel Sito Web 
Istituzionale di questo Comune, accessibile al pubblico (Art. 32, comma 1, della Legge 18 Giugno 
2009, n. 69), il giorno ____________, come da attestazione del Messo Comunale, e vi rimarrà per 
15 giorni consecutivi. 
 

IL MESSO COMUNALE 
  BERNINI MARCO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA TUTORE VIVIANA 

 
  

   
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 

 
Il sottoscritto Segretario certifica che la suestesa deliberazione è divenuta ESECUTIVA ai sensi 
dell’Art. 134, 3° comma, del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali – D.Lgs. 18 Agosto 
2000, n. 267, in data ____________. 
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA TUTORE VIVIANA 

 
=========================================================== 


